星期六 今日4版

农历癸卯年十一月廿五

第9310期





石狮市综治中心揭牌仪式举行

5狮市"融警务·汇治理"警网融合中心揭牌仪式同时举行

本报讯 1月5日上午,石狮市综治中心揭牌仪式举行。泉州市政府副市长、公安局局长肖进才,石狮市委书记蔡永生一起为中心揭牌。石狮市委常委、政法委书记林进全主持仪式。石狮市政府副市长、公安局局长陈清平,泉州市公安局相关负责人,石狮市法院院长、检察院检察长,石狮市有关部门负责人,石狮市常治中心相关人员等参加仪式。

2023年9月以来,在泉州市委政法委、泉州市公安局的精心指导下,在石狮市委、市政府的坚强领导和鼎力支持下,在石狮市

直有关部门的共同努力下,石狮市综治中心如期建成并实体化聚作。据悉,石狮市综治中心聚集"统筹协调""资源整合""服务保障"三大要求,汇聚矛盾纠处社会等的控中心、整个中心、基础管控中心等多个中心资源,首检理驻政法委、信访局、总工会、妇联等10个单位。。建筑面积2200m²,前端一楼、明处、法律服务、劳动保障、职工生权等16个办事窗口,二楼、连权等16个办事窗口,二楼、三

楼设置接待室、评理室、速裁室、 金牌调解室、心理咨询室等功能 区,同步进驻行业调委会、法律咨 询专家,后端建设综合调度指挥中 心,建立健全智能应用体系,常态化 开展矛盾联调、治安联防、治理联 动、问题联治、平安联创等工作。

石狮市综治中心是整合社会治理资源、创新社会治理方式的重要平台,是提升基层社会治理方式的重要平台,是提升基层社会治理能力、建设高水平平安石狮的有力举措和重要保障。中心的揭牌成立,对提升我市基层治理能力具有十分重要的意义,标志着我市社会治理高质量发展进入新阶

段。下一步,石狮市综治中心将 把落实"中心吹哨、部门报到"工 作机制作为有力抓手,为全市基 层治理提供更多个性化、多样化、 精准化的一站式全流程服务,不 断提升基层治理社会化、法治化、 智能化、专业化水平。

之后,举行了石狮市"融警务·汇治理"警网融合中心揭牌。据了解,石狮市"融警务·汇治理"警网融合中心是石狮市公安局积极探索警务网格与社区网格深度融合,共同推动基层社会问题联治、工作联动、稳定联保、平安联创的一项举措。该中心以网格连

心、守护狮城为目标,聚焦解决基 层社会治理难点、痛点和堵点问 题,将全市9个镇(街道)划分为 134个村(社区、园区)、675个单 元网格,组建了专兼结合的网格 员队伍2700余人,建设市网格化 中心、镇网格化治理中心、村(社 区、园区)网格化治理中心,构建 以市、镇(街道)、村(社区、园区)、 单元网格垂直管理为经线,以市 直部门归口管理为纬线,以信息 化技术手段为支持的基层社会治 理网络,按照"12345"的思路推进 网格管理工作,真正实现"一张网 管到底"。 (记者 许小雄)

石狮市水头排涝枢纽工程 荣获"闽水杯"金奖

本报讯 近日,福建省水利工程协会公布2023年度福建省"闽水杯"水利优质工程奖名单。石狮市水头排涝枢纽工程荣获福建省水利工程质量评比最高奖——"闽水杯"金奖。

"闽水杯"是福建省水利工程质量评比最高奖,获奖工程都是建设管理规范、技术方案先进、施工质量优良、运行安全可靠、工程效益显著的省内领先水平水利工程。2023年,根据《福建省"闽水杯"水利优质工程评选管理办法》,经对申报项目初审、现场复核、评审委员会评审通过及公示,共有10个水利工程获奖,其中包括石狮市水头排涝枢纽工程在内的5个项目荣获金奖、5个项目荣获银奖。

城市的防洪排涝能力是城市经济社会发展的一个重要制约因素,也是韧性城市的一个重要方面。作为省级重点项目、石狮市民生工程,石狮市水头排涝枢纽工程是完善区域防洪排涝体系、提高防洪排涝能力、利国利民、造福子孙的一项工程。项目自开工以来,在省、泉州市水利部门指导下,石狮市政府高度重视,各相关单位协同配合,各参建单位精诚合作,以"忠诚、干净、担当、求实、创新"的水利精神,共同打造"一流示范工程",先后获评省水利工程标准化示范工地、文明工地。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

石狮市人大常委会党组召开主题教育专题民主生活会

忠诚履职为人民凝心聚力促发展

本报讯 1月5日上午,石狮市人大常委会党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。市人大常委会党组书记、主任李斌主持会议,市人大常委会党组成员、副主任张永安、郑文芳、林志坚等参加会议,市人大常委会副主任陈垂汉列席会议,市委主题教育办、市委督导组有关负责人到会指导。

会议书面通报市人大常委会党组 2022年度民主生活会整改落实情况、市人 大常委会党组省委巡视整改专题民主生 活会整改落实情况、市人大常委会党组主 题教育整改整治工作情况和市人大常委 会党组学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育专题民主生活会 准备工作情况。会上,李斌代表市人大常 委会党组班子进行对照检查,并带头作个 人对照检查,其他党组成员逐一进行对照 检查,严肃认真开展批评和自我批评。

李斌强调,要坚持对标对表,旗帜鲜 明讲政治,持续推动学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教育走深 走实,不断提高政治判断力、政治领悟力、 政治执行力,确保人大工作始终沿着正确 政治方向履职尽责、行稳致远。要坚守人 大担当,凝心聚力促发展,聚焦"党政所 需、群众所盼、人大所能",找准人大监督 切入点,综合运用听取专项工作报告、执 法检查、履职评议、工作评议和满意度测 评等监督手段,主动服务经济社会高质量 发展,不断提升人大履职对全局工作的贡 献度。要坚决改进作风,从严从实抓整 改,把高标准严要求贯穿专题民主生活会 问题整改全过程,落实好党组主体责任、 党组书记"一把手"第一责任、党组成员共 同责任,层层传递责任和压力,推动立行 立改、真改实改、全面整改,在整改中提升 人大工作质效、锤炼干部作风,树好人大 (记者 林富榕)

石狮市政协党组召开主题教育专题民主生活会

做好巩固提升文章履职尽责推动发展

本报讯 1月5日上午,市政协党组书记、主席黄延艺主持召开政协党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。市政协党组成员、副主席朱贤、王莉萍出席会议,市政协副主席李宁韧应邀列席。市委主题教育办和督导组有关负责人到会指导。

会前,市政协党组聚焦会议主题,研究制定工作方案,认真组织学习研讨,深入开展谈心谈话,扎实做好各项会前准备工作。会上,通报2022年度民主生活会和省委巡视整改专题民主生活会整改措施落实情况,以及主题教育查摆问题整改整治情况和专题民主生活会准备情况。黄延艺代表市政协党组班子作对照检查,党组成员逐一进行检视剖析,并严肃开展批评和自我批评。

黄延艺强调,要坚持把政治建设摆在首位,牢牢把握主题教育"学思想、强党性、重实践、建新功"总要求和具体目标,认真检视问题,进行党性分析,增强"四个意

识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护" 要把强化理论武装作为根本任务,坚持"以 学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干", 把学习成果转化为推动政协工作提质增效 的强大动力。要在服务高质量发展上履职 尽责,以"专委会建设年""委员活动组提升 年"活动为载体,进一步加强自身建设,更 好发挥专门协商机构作用,围绕市第八次 党代会第三次会议决策部署精准协商建 言,在"深学争优、敢为争先、实干争效"行 动中努力建功立业。要树牢造福人民的 政绩观,传承弘扬"四下基层"优良作风, 持续深化委员履职"五在一线"暨点题协 商"十百千"系列活动,架起联系服务群众 的"连心桥"。要履行好全面从严治党主 体责任,针对民主生活会查摆出的问题建 立清单,坚持"当下改"与"长久立"相结合, 压实整改责任,强化建章立制,进一步巩固 提升主题教育成果。

《祝者 康清辉 通讯员 纪璐璐)

蚶江镇第十三次党代会 第二次会议召开

本报讯 1月5日,中国共产党蚶江镇第十三次党员代表大会第二次会议召开,会议听取、审议通过了蚶江镇党委工作报告、镇纪委工作报告。市领导刘艺波、王莉萍到会指导。

2023年以来, 蚶江镇党委深入落实省委"三争"行动部署, 紧紧围绕石狮市委"5510"项目奋战年和"五在石狮"工作要求, 大拼经济、大抓发展, 全镇经济建设实现质的有效提升和量的合理增长, 人围"2023年镇域经济500强"。预计全镇税收收入5.6亿元, 同比增长11%; 规上工业总产值130.71亿元, 限上社会消费品零售额5.94亿元, 同比增长112.14%; 固定资产投资33.7亿元, 同比增长13.02%; 石湖港港口货物吞吐量2607.28万吨, 集装箱吞吐量131.9万标箱, 散杂货吞吐量194.9万吨。

2024年, 蚶江镇将围绕"坚持实业强镇、坚持生态立镇、坚持民生安镇、坚持依法治镇、坚持党建固镇"五个坚持, 以实业强镇, 全力塑造实力蚶江新优势, 做好经济运行"总量增长"、招商选资"增量提升"、项目建设"质量突破"三大文章, 齐心协力共同高质量建设港产城融合、宜居宜业的现代化环湾蚶江。

(记者 兰良增 通讯员 谢彬彬)

疏堵结合 "焊"卫安全

石狮召开电气焊作业安全警示教育暨服 务平台推广会

安全生产在行动

本报讯 1月5日, 石狮市召开工贸和危 险化学品行业电气焊

作业安全警示教育暨电气焊作业服务平台推广会。 会议采取"线上+线下"相结合的方式同步进行,市应 急局有关负责人,各镇(街道)分管领导和安办主任, 企业安全员代表、焊工代表参加会议。

会上,组织收看了河南"11·21"特别重大火灾事故等教育警示视频,分析违规电气焊动火作业的严重危害、预防措施及法律责任。同时,邀请第三方电气焊作业服务平台工作人员介绍"特师傅"小程序使用方法。

据悉,"特师傅"即特种作业师傅管理平台,通过 微信小程序搭建一个企业和特种作业师傅沟通的桥 梁,打破持证作业人员和有特种作业需求的企业之间 的信息壁垒,为全市特种作业提供管理的抓手和保 障,杜绝违规电气焊作业的行为,避免发生安全生产 事故。

"疏堵结合,'焊'卫安全!"市应急局有关负责人表示,我市高度重视电气焊等动火作业安全生产工作,将通过加强多方协作,全力做好取证培训工作,保障企业电气焊作业用工需求。同时,在全市推广运用"特师傅"小程序,方便用工企业与持证电气焊作业人员有效对接。此外,将加强执法,严厉打击违规动火作业行为,对引发火灾等安全生产事故的,从严从重追究法律责任。



今日

天气











本报讯 可登台望远,可临海而坐,观潮起潮落、天边云卷云舒,看大桥卧波、高铁疾驰而过。这般赏景好去处,就在锦江外线。近期,这条滨海廊道沿线陆续"上新"6组浪漫的造型小品,吸引不少市民游客前往"打卡"。

国投集团园林绿化公司相关负责人介绍,在完成路外两侧尤其是衔接海堤地块的景观提升后,2023年底,我市在道路起点段的小广场等处,添设了一批骨观小品。比如粉色的"爱心""LOVE"和相框造型组合,白色的"钢琴"和螺椅和景台,蓝白风格的方框造型座椅和景观风车,新近安装好的则是一个"船锚"造型。"和军事公园、红塔湾的小品一样,有海洋的元素、有浪漫的格调,既给的海岸再添风景。"该负责人介绍道。

(记者 康清辉 颜华杰)



祥芝镇第十四次党代会 第二次会议召开

本报讯 1月5日,中国共产党祥芝镇第十四次 党员代表大会第二次会议召开。市领导白玉成到 会指导。

会议听取并审议通过了祥芝镇党委工作报告、镇纪委工作报告。2023年以来,祥芝镇完成规模以上工业产值214亿元,同比增长9.2%;限上商业销售额完成19.5亿元,同比增长9.06%;限上商业零售额完成7.95亿元,同比增长13.81%;固投新增入库项目23个,完成投资额51.3亿元,入库投资额排名全市第一。另外,该镇在乡村振兴、民生事业、社会治理以及党建工作中全面发力,取得了全市绩效五连优成绩,连续五届获评全国文明镇、祥芝中心渔港被评为2022—2023年度全国文明渔港等亮眼成绩。

2024年,祥芝镇将以"做强海洋经济打造全域共富祥芝样板"为目标任务,在创建海洋经济强镇、渔港风情特色小镇、乡村振兴重点镇、社会治理示范镇方面持续发力,实现产业富民、渔旅融合、社会善治的"特富美"新祥芝。 (记者 王文豪 李荣鑫)

鸿山镇第六次党代会 第二次会议召开

本报讯 1月5日上午,中国共产党鸿山镇第六次党员代表大会第二次会议召开,会议听取、审议并通过镇党委工作报告、镇纪委工作报告。

会议指出,过去的一年,鸿山镇全力拼经济,抓发展,以"工业强镇"夯实固本,产业发展势头强劲,以"城乡融合"美化环境,城镇面貌日新月异,以"发展惠民"持续发力,民生福祉不断改善,以"全面从严治党"铸魂补钙,党的建设走深走实,上榜2023全国镇域经济500强。

新的一年,鸿山镇将持续创新驱动、以实兴业,构筑更高质量的产业体系;立足优势、抢抓机遇,培育更具活力的发展动能;内外兼修、融合发展,打造更高品质的城镇名片;兜牢底线、增进福祉,解锁更具温度的幸福密码;党建引领、担当作为,汇聚更加磅礴的干事合力,续写高质量发展新篇章,再创工业强镇新辉煌,为争当贸工联动、全域共富的现代化滨海城市建设排头兵而不懈奋斗。

本报地址:石狮市学府路1188号(邮编:362700) 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327 新闻热线:13959900888

网址:epaper.ssrb.com.cn 电子邮箱:ssrb93@163.com 读者热线:0595-88727030 广告热线:0595-88727012 发行投诉:0595-88783344

邮发代号:33-53 出版单位:石狮日报社 订价:297元/年 零售:1.00元/份